



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 380

SABADO, 3 DE DICIEMBRE DE 1933

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

De buenas intenciones...

La "Impresión del día" que publicamos en otro lugar de este número, nos sugiere el tema de nuestro escrito. Un poco en broma, nuestro redactor ha puesto el blanco de su crítica sobre un asunto que nos parece lo bastante serio para no tratarlo sólo de pasada y en tono zumbón. Hemos de hacer una declaración previa, sue estimamos indispensable: creemos sinceramente que el autor del cartel de referencia lo ha mimado una intención plausible, que nosotros percibimos y valoramos en justicia; que estamos en absoluto de acuerdo con el verdadero fondo del motivo que ha inspirado al artista pintor, puesto que es indudable el beneficio que reportará siempre a cualquier causa la unificación de los esfuerzos que traten de defenderla, y que sólo buscaremos evitar deslices—no impedir propagandas—que, en último término, vienen a perjudicar el buen nombre de lo que es objeto común del amor de todos: de la República.

No hace mucho, con afán, sin duda, de fortalecer la autoridad del Gobierno, se han vertido palabras y se han ejecutado hechos que rozaban—no nos atrevemos a decir que vulneraban—los principios constitucionales de la República. Hoy, con el benemérito interés de ayudar al Gobierno, no es que se le inflija un agravio, pero sí que se deja espacio al comentario corrosivo de quienes ven, o dicen que ven, en el cartel objeto de nuestro comentario, una prueba de que el Gobierno no se preocupa del soldado de la República. Nosotros afirmamos rotundamente que el Ejército tiene en el Gobierno su valor más firme, y tan completo, que nada fundamental puede faltarle a aquél. Esto no quiere decir que la ayuda popular sea despreciable; antes al contrario, muy necesaria, porque así el Gobierno de la República hallará ejecutado lo que hubiera sido preciso disponer que obligatoriamente se hiciera. ¡Estupendo valor el de esta ayuda voluntaria que el pueblo ofrece, y

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

La actividad operativa en los distintos frentes careció de importancia.

AVIACION

A las 14,15 horas de ayer, nueve trimotores de la invasión bombardearon el pueblo de La Selera (Gerona), ocasionando cuatro muertos, de ellos dos mujeres y un niño, y cinco heridos.

Durante la noche última, los "Hitlers" extranjeros agredieron Badajona, y en la jornada de hoy han sido bombardeados por la aviación italo-germana, Valencia, Borjas Blancas, Mayala y varios pueblos de la zona costera norte de Cataluña, causando víctimas entre la población civil.

Por el fuego de nuestros antiaéreos han sido derribados dos trimotores, que se estrellaron contra el suelo.

Los aparatos republicanos batieron, con gran eficacia, en la zona del frente, importantes concentraciones de fuerza.

magnífico esplendor el que la ayuda adquiere cuando, al prestaria, aparecen todas las voluntades prictamente unidas en un sentimiento de solidaridad con nuestros soldados, que tan esenciales fundamentos pone a la moral combativa de la vanguardia y de la retaguardia! Pero con unidad y sin ella, jamás consentirían los hombres que dirigen nuestra guerra, que un soldado se viera desamparado hasta el extremo vergonzoso del abandono.

Sólo pedimos un poco de meditación para hacer las propagandas. De buenas intenciones está—según dicen—empedrado el infierno.

La crisis, a punto de ser declarada en Bruselas

Bruselas, 2.—En el Consejo celebrado ayer, los ministros han estudiado la oportunidad de provocar una crisis ministerial, en vista de las divergencias surgidas en el seno del Gobierno y en el Parlamento, principalmente a propósito del problema del seguro de paro y del de la organización profesional, unidos a la reglamentación económica.

La noticia de la retirada de la representación diplomática del Gobierno español ha contribuido a aumentar grandemente este malestar.

La Ejecutiva del P. S. O. E.

Se accedió a una reunión del Comité de Enlace marxista

Barcelona, 2.—Se ha reunido la Comisión ejecutiva del Partido Socialista.

Se autorizó al compañero Prieto para que asista al acto de la toma de posesión del presidente electo de Chile.

Fué desestimada, por considerarla falta de fundamento, la renuncia de su cargo hecha por el vocal de la Comisión Ejecutiva, compañero Zabalza.

Se otorgó un donativo de 5.000 pesetas con destino al mantenimiento de instituciones del fondo de solidaridad internacional.

Se aprobó a la Agrupación de Alcoy por los últimos acuerdos adoptados por ella.

El Ayuntamiento de París condena la demostración antifrancesa de Roma

París, 2.—En la sesión celebrada ayer tarde por el Consejo municipal, su presidente lamentó lo ocurrido en la Cámara italiana y las manifestaciones subsiguientes.

El concejal como Pinelli declaró, entre los aplausos de la asamblea, que Córcega es profundamente francesa, y añadió: "No cometo ningún acto de hostilidad contra Italia al decir que tales manifestaciones son tan perjudiciales para ellos como para nosotros".

Información del Extranjero

En Francia ha causado hondo malestar la demostración carnavalesca de la Cámara italiana

París, 2.—"Paris Soir" se extraña de que Ciano haya realizado el eje Roma-Berlín, sin la menor alusión a las relaciones italo-francesas, a pesar de hallarse en la tribuna diplomática el nuevo embajador francés y que los diputados italianos, en vez de lanzar un ¡bravo!, hayan aludido a Túnez.

VON RIBENTROPP, A PARIS

Berlín, 2.—Se anuncia que, por invitación del Gobierno francés, Von Ribentropp irá el lunes a París.

LA AUDIENCIA DE BONNET

París, 2.—El señor Bonnet ha recibido al embajador de Italia.

EL GOBIERNO BELGA LLAMA A SU REPRESENTANTE EN BARCELONA

Bruselas, 2.—La noticia de que el Gobierno español había decidido llamar a su embajador en Bélgica fué comunicada por Spaak a sus colegas en el curso del Consejo de ministros, habiendo producido gran impresión.

El Gobierno belga ha decidido llamar a su encargado de Negocios en Barcelona.

Los ministros se han reunido en Consejo. Un comunicado dice que ha sido examinada la situación política y se

reunirán nuevamente hoy por la tarde el NUEVO GOBIERNO EN CHECOSLOVAQUIA

Praga, 2.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno checoslovaco, bajo la presidencia de Seran.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLES

Londres, 2.—El ministro de la Guerra ha declarado que para mantenerse el nivel del ejército territorial es necesario un alistamiento anual de setenta mil hombres.

LOS REACCIONARIOS APLAUDEN A DALADIER

París, 2.—El Comité directivo de la Alianza democrática, presidido por Flandin, ha aprobado una moción felicitando al Gobierno por su actuación y pidiendo la discusión inmediata de la reforma electoral.

HOY LEERÁ ROOSEVELT SU MENSAJE

Warm Springs, 2.—El Presidente Roosevelt ha declarado que mañana leerá personalmente su mensaje al Congreso.

LLEGADA DE EMIGRADOS JUDIOS

Amsterdam, 2.—Han llegado 250 niños judíos alemanes, que continuarán su viaje a Inglaterra. La semana próxima llegarán 700, 800 de ellos procedentes de Viena.

LOS PERIODICOS FRANCESES Y EL INCIDENTE ITALIANO

París, 2.—Los periódicos protestan unánimemente contra el incidente de la Cámara de diputados italianos y las reivindicaciones sobre Túnez, Córcega y Saboya, en presencia del embajador francés.

Añaden que se han enviado instrucciones al embajador en Roma para que haga determinadas gestiones. Agregan que las exigencias de Mussolini son apoyadas por Alemania, que se dispone a enviar a Francia a Ribentropp, indicando que un Gobierno digno de Francia aplazaría, sin vacilar, la firma de la declaración y la visita del ministro alemán.

—0—

París, 2.—El corresponsal de "Le Journal" en Berlín, comunica que si los alemanes están verdaderamente dispuestos a apoyar las reivindicaciones eventuales de la Italia mussoliniana sobre territorios franceses, que valen las seguridades que se nos quieren dar en la declaración franco-alemana?

TAMBIEN LOS INGLESSES SE OCUPAN DEL CASO

Londres, 2.—Respecto a lo ocurrido en la Cámara italiana, el "Manchester Guardian" dice que Ciano ha hecho fuerza en la cuestión de Túnez, únicamente para proporcionar a Italia un elemento de chalanéo y obtener concesiones en otro sitio, principalmente en España.

J. S. U. Federación Provincial

Se ruega a todos los afiliados a la J. S. U. pertenecientes a la sección de Murcia (capital) que se pasen por el domicilio de la Federación Provincial (Casa de la Juventud), a partir del lunes día 5 de 7 a 9 de la noche, al objeto de revalidar su ficha con vistas a la reorganización del Comité local.

Se advierte que siendo la Federación Provincial la única autorizada para constituir el citado Comité, todo aquel afiliado que no se presente a efectuar esta revalidación en el plazo de 15 días, ante la Comisión encargada de ello o le haya hecho ante otro organismo, será dado de baja en la J. S. U.

La Comisión Organizadora del Comité Local

VISADO POR LA CENSURA

Impresión del día Gobierno civil

LOS CARTELES

No podemos salir a la calle sin que nos asalte el temor de tropezarnos en la primera esquina con un nuevo cartel, de colores chillones y lenguaje rotomante, en el que se nos pregonen las excelencias de cualquier antiséptico o las "expiendideces" de la unidad, la necesidad de acabar con los "trotakistas" o la de contribuir a la campaña contra las enfermedades y plagas del campo, pongamos por caso.

Cada día, los carteles van adquiriendo proporciones más exorbitantes y no perdemos la esperanza de ver uno que, en un alarde publicitario, ocupe toda una fachada del edificio catedralicio.

Hay uno, sobre todo, que nos ha emocionado profundamente: además de enumerar las ventajas de la unidad y los inconvenientes de la desunión con prolija minuciosidad y no muy buena ortografía, se ve en él, a uno y otro lado, dos dibujos que hacen saltar las lágrimas al corazón más empedernido y que son como la comprobación gráfica del texto. No sabemos por qué, se nos vienen a las mentes aquellos reclamos de hace años en que se pintaba a dos señores, uno flaco y macilento y otro orondo y voluminoso, con un pie que decía: "Antes y después de tomar chocolate Matías López."

Ahora, en serio: vamos a ser un poco más formales en nuestras propagandas, por el buen nombre de la causa que decimos defender. Si no va a ser cosa de poner en todas las fachadas el letreiro de "Se prohíbe fijar carteles."

Los reclutas del Comité Obrero de Electricidad y Gas Lebón

CORDIALÍSIMA DESPEDIDA

El jueves se congregaron en el destacamento de Torre Guil el jefe del C. R. I. M., comandante Guirau, los jefes de destacamento e instrucción, oficiales de servicio, el comisario delegado de guerra en el C. R. I. M. número 6, Pedro Muñoz y los representantes de la Prensa, para tributar una cariñosa despedida a más de mil reclutas de 1923, congregados en aquel lugar desde hace algún tiempo, y cuyos reclutas, por órdenes superiores marchan a incorporarse a los diversos frentes de las tropas de la República.

Se pasó el día agradablemente en aquel destacamento, haciéndose una suscripción pro campaña de invierno, que alcanzó una importante suma.

Luego de la comida, a media tarde se dió orden de partida, desfilando los nuevos soldados defensores de nuestras libertades, perfectamente equipados, bien instruidos y con un alto espíritu de amor a la República, a la que se vitoreó con entusiasmo.

Las tropas marcharon hacia una estación cercana, donde ocuparon un tren militar que partió en las primeras horas de la noche, acudiendo a la estación a despedir a los soldados del 23, además del jefe del C. R. I. M. y otros jefes y oficiales y el comisario Muñoz, bastante público y la Prensa, tributándosele a los expedicionarios una emocionante y entusiasta despedida, con vitores a España y a la República, que fueron contestados con entusiasmo y calor.

COOPERATIVAS

COOPERATIVA FEDERAL DE CONSUMIDORES

Todos los socios de esta Entidad que han canseado el carnet de racionamiento por el de cooperativista y que figuran en el Padrón de Abastos Municipal, podrán pasar a retirar vino a razón de un litro por ración y al precio de tasa, durante los días 5, 4 y 3 del actual y el día 6 todos los que no lo hayan podido retirar.

El Vice-Secretario

Pérdida

De un carnet de suministro y otro de carne, del guardia de Asalto Antonio Serrano Hernández, con 20 pesetas.

Se ruega su devolverse a Cándida Roche 6. nral. dazcha

Este Comité pone en conocimiento de sus abonados de electricidad y del público en general que, teniendo que efectuar unas reparaciones de averías producidas en nuestras casetas de distribución, quedará suspendido este servicio mañana domingo día 4, desde las 8 a las 12 horas de su mañana.

Comité Obrero de Electricidad y Gas Lebón

Consejo Provincial

Por el presente se pone en conocimiento de los vecinos del casco de la capital que, a partir del lunes día 5 de los corrientes, puedan aquellos que no hayan obtenido el carnet del fumador, y que no se encuentren comprendidos en edad militar, pasarse por el Consejo Provincial, de diez a trece todos los días laborables, a fin de que se les extienda el referido carnet.

Frente Popular Provincial

Se pone en conocimiento de los Partidos Políticos y organizaciones sindicales de aquellas localidades en que no estuviera constituido el Frente Popular la necesidad que tienen de constituirlo con la mayor urgencia, remitiendo a este F. P. Provincial el acta de constitución y demás documentación pertinente.

La no observancia de estas instrucciones llevará consigo el que los problemas que se susciten en esas localidades de índole social o política no puedan ser tramitados por este organismo provincial, lo que puede acarrearles perjuicios.

El miércoles último el Frente Popular Provincial recibió la visita del Excelentísimo señor gobernador civil de la Provincia. Fue saludado por el Pleno de nuestro organismo.

La primera autoridad provincial presidió la sesión, que se celebró con carácter extraordinario, correspondiendo al saludo de bienvenida que la Permanente del F. P. le dedicó en su posesión e informándole al mismo de sus planes a desarrollar. La primera autoridad recabó para ellos nuestra colaboración y asesoramiento.

Lo expuesto por D. Eustaquio Cañas merece gran meditación. En atención a ello acordóse levantar la sesión y convocarla de nuevo para dar lectura e interpretación adecuada a los propósitos que le animan.

Aprovechamos esta ocasión para raila.

VARIAS REUNIONES

Al recibir ayer el gobernador a los periodistas, les expuso que había celebrado una reunión con el Frente Popular, tratando de asuntos muy importantes para vigorizar la actuación de dicho organismo en armonía con la guerra.

Asimismo se reunió con la Junta del Tesoro Artístico, conviniendo las normas a seguir para mejoramiento de la obra desarrollada.

Añadió que por la tarde se reuniría con la Junta de Defensa Pasiva para conocer el funcionamiento de este organismo de guerra.

DESPEDIDA

Por último dijo el gobernador que había acudido a despedir a una Compañía de Asalto, que marcha al frente.

COMISARIA

En el día de ayer se procedió a la detención del alcalde pedáneo de Torreagüera y otro vecino, por permitir, previa autorización firmada, la venta de carne de cerdo a 55 pesetas kilo y el tabaco verde al de una peseta cada hojita. Se les intervinieron unos cantonares de

Cámara Federal de la F. U. E.

Mañana domingo día 4 de diciembre a las once de la mañana y en el salón de actos de la Escuela Normal, tendrá lugar una reunión extraordinaria de la Cámara Federal de la F. U. E. Orden del Día será el siguiente: 1.º Nuestra orientación política. 2.º La vida orgánica y administrativa de la F. U. E. 3.º Las actividades profesionales de los estudiantes. 4.º La obra de Extensión Universitaria. 5.º Las relaciones con los estudiantes combatientes. 6.º La Propaganda y las Ediciones. 7.º Las muchachas estudiantes. 8.º Acuerdo del Comité Ejecutivo.

Rogamos la puntual asistencia a sus componentes, directivas de Asociaciones, Delegados en Claustros y Juntas Docentes y Delegados de Curso de bachiller.

Parte nuestros deseos de que le acompañe el acierto en su cometido.

COMITE EJECUTIVO PROVINCIAL PRO CAMPAÑA DE INVIERNO Ayuda al Ejército

Suma anterior, 657.203,90 pesetas. De función benéfica, Compañía Antonio Vives, 939,25 pesetas; de ídem benéfica del 20 de noviembre dada en colaboración de la Agrupación Sur de Carabineros, 372,50; de Juventudes Socialistas Unificadas de El Puntal, 355; de ídem Socialistas Unificadas de Ojós, 500. Total, 659.350,60 pesetas.

"UNIDAD" suspende provisionalmente su publicación

Por dificultades surgidas en la Imprenta donde se editaba, "Unidad", órgano provincial del Partido Comunista, ha suspendido provisionalmente su publicación.

Con el fin de no perder el contacto con nuestros lectores la edición especial de "Unidad" que se publica en Cartagena, se venderá también en nuestra capital, y en los pueblos de la provincia.

Mientras tanto se está procediendo al montaje de una Imprenta propia para editar lo más rápidamente posible nuestro periódico en Murcia.

Próximamente anunciaremos al público la reaparición de "Unidad".

La Dirección

ellos, que pasaron a Abastos, dándose cuenta a los Tribunales de Justicia.

—Por funcionarios de esta Plantilla se ha procedido a la detención de dos comerciantes de tejidos desaprensivos que ocultaban en sus habitaciones particulares fuera del comercio, géneros que dedicaban al intercambio, habiéndoles sido ocupados, cortes de camisas, cazadoras de señora, niña y caballero, toquillas de fioco, mantas empaquetadas y otras confecciones, así como almendras, jamoncitos, patatas, azúcar, jabón y aceite, juntamente con otras especies, todo en bastante cantidad.

—También por funcionarios de esta Comisaría, se ha efectuado la detención de 21 individuos por diferentes delitos, los cuales han sido puestos a disposición de las autoridades correspondientes.

Consejo Municipal

VISITAS

El alcalde recibió ayer la visita del jefe del Campo de Concentración de Totana, José Romero, que acudió a saludarle.

También dijo el alcalde que le había visitado una representación del Comité Nacional del Socorro Rojo, que ha venido para cuestiones relacionadas con la obra del S. R. I. en esta provincia y para intensificarla en lo posible, pidiendo la colaboración de las autoridades murcianas.

El alcalde le expuso que si no se logró todo el rendimiento que era de esperar, seguramente obedeció al sectarismo de que se matizó el Socorro Rojo en Murcia, confiando en que si se hace una labor de serenidad política al margen de partidismos y de conjunto con las otras entidades de solidaridad, el pueblo murciano responderá adecuadamente.

PARA LA LIMPIEZA

Después dijo el alcalde que se necesitaban quince hombres o mujeres para el servicio de limpieza pública, pudiendo los aspirantes solicitarlo de la oficina técnica del Municipio.

Teatro Romea

Sábado, 3 de diciembre de 1938.— A las diez de la noche, gran éxito de la compañía de zarzuela que dirige Manolo Ros, poniéndose en escena LUISA FERNANDA.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media ABAJO LOS HOMBRES por Carmelita Aubert.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce EL TEMPLO DE LAS HERMOsas, por Gary Grant.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media función pro Campaña de Invierno, proyectándose POR UN PERRO CHICO UNA MUJER.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media 20.000 DUROS, por Charito Lebón, en español.

OINE POPULAR

Hoy, de cinco a doce y media EL EMBRUJO DE MANHATTAN, por Ginger Rogers.

Política en Reforma Agraria JUAN J. MORATO Y LA CUESTION AGRARIA

INSISTIENDO

Hace unos días, obligados por la necesidad, en defensa propia y de los intereses de la Organización que representamos, nos vimos obligados a hacer público en la Prensa la labor partidista que algunos elementos realizan en el campo, al amparo de unos cargos que actualmente ocupan en la Delegación Provincial del Instituto de Reforma Agraria, poniendo en evidencia a nuestras Casas del Pueblo y ofendiendo moralmente a los dirigentes de nuestros organismos provinciales y nacionales; posteriormente en los periódicos locales "Unidad" y "El Liberal" aparece un artículo de Reforma Agraria firmado por el camarada Rosillo, según él, para aclarar dicho aserto, que califico de gratuito e irresponsable. Para conocimiento de la opinión pública, del Instituto de Reforma Agraria y de la Organización que representamos, queremos hacer constar que somos responsables de los actos que realizamos, y que cuando escribimos en nombre de nuestra Organización sindical y en el nuestro propio, lo hacemos con la máxima responsabilidad, pudiendo asegurar que quien realiza esta labor al amparo de dicho cargo es el propio Rosillo, firmante del artículo mencionado. Para demostrarlo ante quien proceda, tenemos en nuestro poder documentos que lo acreditan, firmados por testigos presenciales que nos merecen entero crédito. Y en cuanto a lo demás, voy a contestar adecuadamente a cada uno de los apartados del artículo mencionado.

1.º De acuerdo, camarada Rosillo, en que todos los titulares de las Delegaciones Provinciales de Reforma Agraria no pertenecen a determinado partido. Pero ¿y los delegados sociales, hay alguno que no lo sea? Además, ¿los titulares se mueven con libertad? Yo entiendo que no, porque cuando alguno lo intenta es destituido inmediatamente. (Un caso: León García Bernardo, de la Delegación de Madrid.)

2.º ¿Que la misión de la Delegación Social del Instituto de Reforma Agraria es la de velar por el más exacto cumplimiento de la legislación? Esto no está mal; pero la forma de practicarle nos hace recordar una frase popular del funesto Lerroux, de que él hacía los decretos, pero se reservaba el derecho de interpretarlos.

3.º En cuanto a la creación y funcionamiento de las Colectividades agrícolas, que debe respetar la libertad de los campesinos para que exploten la tierra, scaldando los acuerdos adoptados en sus asambleas locales, y no despertar apetitos de acuerdo con determinado partido, para que los afiliados al mismo pidan tierra de la Colectividad cuando los dirigentes de la misma no son afiliados al partido, alegando que lo hacen muy mal el objeto de constituir la comunidad de parcelistas con el propósito de comprarla. Mientras tanto, cuando la colectividad está en manos de correligionarios, se les trata con preferencia, porque lo hacen muy bien y no surge el problema de aparceramiento.

4.º En lo referente a la representación de los Sindicatos de la Tierra en Reforma Agraria, niente el camarada Rosillo. La única vez que se nos ha requerido se envió un compañero, pero debido al aire tan "puro" que se respira en ese organismo tuvo que dimitir por enfermedad suya y de sus familiares... Pero la aspiración de los trabajadores de la tierra no ha descendido todavía a nombrar unos delegados prácticos que sirvan de mandaderos bajo la consigna del partido. Lo que la Rederación Española de Trabajadores de la Tierra ha solicitado en distintas ocasiones, sin conseguirlo, es representación en el Comité Ejecutivo del Instituto Nacional de Reforma Agraria, porque si alguien tiene derecho a dicha representación son los

campesinos por conducto de sus organizaciones sindicales.

Camarada Rosillo, no podemos estar de acuerdo; precisa hablar con lealtad y ajustar los hechos a las palabras, y esto no se practica. En los organismos de Reforma Agraria no debe existir nadie más que campesinos prácticos del campo en representación de las Organizaciones sindicales, que colaboren con los técnicos de la agricultura, resolviendo todos cuantos problemas de carácter social y económico se puedan suscitar. Sobre, por lo tanto, la representación de ningún partido político con el nombre de delegado social o como lo queráis llamar, porque con el mismo derecho lo podrían exigir todos los partidos que integran el Frente Popular. Los dependientes de Banca, alpargateros, etc., debieran dedicarse a su propia profesión, que buena falta hace, y que se cumpla el adagio alguna vez: ¡Zapatero, a tus zapatos!

Por el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra: El Secretario de Cooperativas, *Francisco Caravaca*.

¿Quién es la "vieja guardia" de la juventud?

En su desencufo para arremeter contra nuestros camaradas jóvenes que sostienen puntos de vista divergentes de la Ejecutiva Nacional de la J. S. U., ésta llega incluso a negarles la condición de pertenecer a la "vieja guardia". No sabemos qué será para Santiago Carrillo y para sus colaboradores la "vieja guardia". No creemos que se clasifique en ella a los hombres teniendo en cuenta únicamente la cantidad de fotos que en los periódicos hayan publicado ni la cantidad de discursos que hayan podido pronunciar.

Contra Sócrates Gómez, al que llaman caudillo de la escisión, se maneja esta torpe insidia. Dicen que no es de la "vieja guardia". Veámoslo:

Sócrates Gómez ingresó en el movimiento juvenil socialista el año 1927. Tenía 13 años de edad. Actuó en Vigo. Pasó a Madrid el año 29. En el año 30 desempeñó cargos directivos en la Juventud Socialista de Madrid, precisamente en compañía de Santiago Carrillo; los dos eran miembros aquel año del Comité de dicha organización. Ininterrumpidamente, fué redactor de "Renovación", órgano de las Juventudes Socialistas.

En nombre de la organización juvenil ha intervenido en muchos actos de propaganda en distintos puntos de España. Después de salir de la cárcel el año 34, asumió con los compañeros de la Ejecutiva Nacional de las entonces Juventudes Socialistas, diversas actividades, sustituyendo las de los que estaban encarcelados y la de alguno, como Segundo Serrano Poncela, que estando en libertad no comparecía a cumplir sus deberes de miembro de la Ejecutiva.

Bastarán los datos enunciados para que se pueda apreciar si Sócrates Gómez es o no de la "vieja guardia". Iremos ofreciendo otros nombres de auténticos jóvenes de la "vieja guardia" a los que persigue la torpe campaña de desprestigio a que nos referimos.

NUMERO PREMIAO AYER:

204

Juan José Morato era una autoridad en todo lo concerniente a la historia del Partido Socialista Obrero y de la Unión General de Trabajadores. También conocía perfectamente los problemas agrarios. Este es el tema del presente artículo.

Conoci a Morato en Jerez, hace unos treinta y dos años. El objeto de su viaje, en compañía de don Adolfo Alvarez Buylla y el señor Alvarez Palacios, era estudiar la cuestión agraria.

Solamente con asomarse a la plaza del Arenal, donde había miles de obreros agrícolas con el hambre reflejada en los semblantes, mal vestidos, peor calzados, angustiados por largo paro forzoso, pudieron aprender más que en todos los libros de confortables bibliotecas. Cuadro terrible de pauperismo trágico inexplicable en los "Eliseos jerezanos prados", que dijo Cervantes, en aquella tierra prodigiosamente fructífera, si los hombres no se hubiesen obstinado en contrariar la acción de la madre Naturaleza exuberante y próspera.

Hablamos con todas las personas de tendencia política y sociales, escuchando opiniones y recogiendo datos. El cortijo "La Pequeña" magnífico latifundio, vimos el pan, el aceite, la ganancia, siéndonos algo difícil la información porque el aperador se nos mostró receloso y suspicaz. El cortijo de "Vicos", el aperador era un hombre simpático, atento y amable, por lo cual nuestra misión fué fácil. Hablamos de tenidamente con él y con todos los obreros del latifundio, informándonos de todo. Un campesino no veía a su familia, que vivía en un pueblo de la serranía gaditana, hacia ocho meses. Por las noches se reunían todos en la ganancia incluso el aperador, y el más instruido de ellos leía en alta voz el periódico que recibía de Jerez, por medio del sobajero, del costero o de algún recoveco. Este rato de lectura,

con los pertinentes comentarios, era su único solaz entre tantos infortunios.

Fuimos a Trebujena, comentando durante el camino la fertilidad asombrosa de las tierras del "Rincón", término de Jerez. Nos detuvimos en las "Mesas de Asta", donde estuvo la antigua ciudad de "Acta Regia", contemplando, desde la altura, las tierras llamadas "Mariasas", propiedad del Ayuntamiento jerezano, detentadas en aquel entonces por los omnipotentes latifundistas colindantes.

Estuvimos en Semilcar de Barrameda y puerto de Santa María, adquiriendo noticias sobre diversos aspectos de la cuestión agraria, entre ellos los relativos a arrendamientos.

En aquel entonces había inmensas extensiones de tierras fértiles completamente incultas, entre ellas, casi toda la planicie de Caulina. Posteriormente algunas fueron desmontadas por los fajoneros, mediante contratos tan legítimos que constituyeron un escarnio a todo sentimiento de humanidad.

Juan José Morato, dotado de sensibilidad exquisita, dolorosamente impresionado ante estas escenas de miseria y de iniquidad, en aquella región admirable de sol espléndido y cielo purísimo, se confirmaba en los principios fundamentales del socialismo, llegando a la conclusión de que la socialización de las tierras, la conversión de los cortijos, de las viñas, de los olivares, de las dehesas, de los bosques y de las aguas del patrimonio social, acabarían con el pauperismo, con la miseria permanente, del campesinado, asegurando su libertad económica, fundamento de todas las libertades. Juan José Morato atribuía a la cuestión agraria la inmensa trascendencia que tiene y era un amigo leal y sincero de los trabajadores del campo, por cuyo mejoramiento material y moral luchó siempre con tanto desinterés como entusiasmo.

Antonio Ramos Babios

El Pleno de la 10.ª zona ferroviaria

Se ha reunido el pleno de la 10ª Zona del Sindicato Nacional Ferroviario, a la que concurrió el compañero Antonio Arias, miembro de la Comisión Ejecutiva Nacional. Asistieron los Consejos Obreros de Murcia M. Z. A., Murcia a Mula y Caravaca, Cartagena M. Z. A., Cartagena-Unión-Blancos, Alicante, Andaluces, Alicante M. Z. A., Almansa, Lorca y Águilas.

Se examinaron los distintos problemas que tiene planteados el ferrocarril en estos momentos, tomando el acuerdo acerca de la necesidad de la celebración de un pleno nacional en el que se aborden estos problemas a fin de recabar de los poderes públicos la unificación de todo el transporte férreo y mecánico por carretera, nacionalizando el mismo por convenir así, principalmente a los intereses del país, como a los empleados y obreros de la industria.

Examinó igualmente la situación en que se halla la prima de regularidad, tomando las medidas conducentes para conseguir sea efectiva.

También se ocupó de la situación de Rey.

Los ferroviarios incorporados a filas y movilizados, así como la creación de las compañías ferroviarias tomando los acuerdos pertinentes.

Por último se propuso y fué aprobado por el pleno, nueva Comisión Ejecutiva de la Zona que ha de someterse a referéndum de los Consejos Obreros y cuyos nombres fueron los siguientes:

Presidente, Francisco Candel Ojaivo.
Vice Presidente, Juan Lorente Conesa.
Secretario, José Monverrate López.
Vice Secretario, Mariano Martínez Crespo.

Tesorero, Onofre Corbalán López.
La reunión terminó dentro de la mayor armonía, ratificando los reunidos su fe inquebrantable en la victoria.

Murcia, 2 diciembre de 1938.—Francisco Candel.

Farmacias de guardia

Sábado, 2.—Noche y madrugada: Coma, San Pedro y Rodríguez, Vara de Rey.

La próxima semana

ACCION

Semanario de la Federación Provincial de la J. S. U.

Por una educación socialista de la juventud



DINERO PARA LA GUERRA

por Luis Debrouckere

presidente de la I. O. S.

Después del atentado de París ha venido el incremento monstruoso de la persecución en Alemania. Digo "después" y no "como consecuencia". Cuando los dirigentes del Reich declaran que las medidas tomadas contra los judíos constituyen una respuesta al asesinato de un diplomático alemán, se atribuyen una voluntad de venganza que llega a la ferocidad más bestial. Pero esas medidas se presentan aún bajo un aspecto demasiado favorable. En realidad, los bárbaros atentados perpetrados estos últimos días estaban meditados y decididos desde hace mucho tiempo; habían sido preparados minuciosamente con tiempo de sobra.

En el momento en que se iba a reunir la Conferencia de Evian—sobre la cual se fundaron grandes esperanzas, que los Gobiernos desvanecieron cruelmente—, recuerdo haber asistido a una reunión particular, a la que acudió un alemán, admirablemente informado de las cosas de su país, que sostenía, en la emigración, relaciones constantes con compatriotas que se habían quedado en territorio hitleriano.

Ahora que se han producido los acontecimientos, estoy maravillado de la precisión con que los anunció.

—Hitler y los suyos—decía—están decididos a confiscar, en la medida que materialmente les sea posible, los bienes de los israelitas.

El Gobierno espera encontrar así los recursos necesarios para sufragar durante un año entero los gastos de su actividad militar. Es un procedimiento clásico, frecuentemente empleado en los tiempos bárbaros por los reyes que no disponían de dinero o de crédito para hacer las guerras que meditaban. Una confiscación de tanta envergadura no se puede realizar recurriendo únicamente a los gravámenes o impuestos excepcionales. Supone el empleo de la fuerza más brutal. Para despojar completamente a los judíos habrá que arrancarles de su profesión, de sus casas, de su país. Se pueden esperar, por tanto, en un futuro próximo, expulsiones en masa y "progroms" realizados en una escala aun desconocida. Para preveerlos, se necesitará un pretexto. Se encontrará sin dificultad. Si es preciso, se inventará. Recuérdese el incendio del Reichstag.

Las cosas han ocurrido exactamente como las había anunciado mi amigo.

En junio se hizo el censo de las fortunas judías, medida preliminar indispensable para proceder con ese cuidado metódico, que es costumbre en los años del Reich.

Luego se desarmó cuidadosamente a los judíos, con registros severos, procurando que no les quedara ni un céntimo en una estaca. Casi al mismo tiempo, empezaron las expulsiones en masa de los semitas; primero, los que Alemania declaraba polacos y polonia se negaba a reconocer como ciudadanos suyos. Estos eran expulsados con un refinamiento de crueldad casi sádica, creando tal terror y tal desesperanza que los incidentes graves se hacían casi inevitables.

De esa forma se tenía la seguridad de encontrar el pretexto para empezar los saqueos, los incendios y demás violencias. El asesinato de París ha servido perfectamente los designios de los organismos nazis.

No voy a describir las violencias que tan vergonzosamente han señalado en

los últimos días, su brutalidad ordenada, su crueldad sistemática. La Historia no ofrece casi ningún ejemplo de saqueos y devastaciones de igual carácter. Los acontecimientos de Essen, Francfort, Viena, no se asemejan en nada a las grandes cóleras populares, ciegas y desordenadas. Aquí, por el contrario, el pueblo miraba, mudo y atemorizado, manifestando sólo su impresionante dolor. Esas instrucciones no se parecen tampoco a las de una soldadesca desenfrenada, cuando la bestia aparece de pronto en el militarote brutal. Sólo se pueden comparar los acontecimientos actuales, en cuanto al método y al espíritu, con las destrucciones dirigidas por las Reichswehr durante la gran guerra. ¿No sigue, acaso, mandando la vieja Reichswehr, en la persona de Hitler, su incondicional instrumento? Trata a los judíos como trataba a los belgas, como trata a los marxistas, como tratará mañana a los católicos, como se propone tratar a todo cuanto resista a sus proyectos dentro y fuera del Imperio.

Sus crímenes están firmados.

(De "Le Soir", de Bruselas.)

La Ejecutiva de la U. G. T.

Felicitemos al proletariado de Inglaterra y Francia por su firme actitud

Barcelona, 2.—Se reunió la Comisión ejecutiva de la U. G. T., acordando desautorizar una comunicación suscrita por algunos miembros de la Comisión ejecutiva de la Federación Española de

ANOCHÉ, EN RÓMEA

La Compañía que dirige Manolo Ros interpreta magníficamente "Luisa Fernanda"

El Comisariado de la Segunda Agrupación Sanitaria ha organizado una magnífica Compañía de Zarzuela que, bajo la dirección de Manolo Ros, debutó anoche en el Teatro Romea, con la obra de Romeo y Fernández Shaw, música de Moreno Torroba, "Luisa Fernanda".

El éxito obtenido concuerda perfectamente con la maravillosa interpretación que el elenco artístico realizó.

Tanto las primeras figuras como los elementos secundarios—poniendo su entusiasmo en ello—nos brindaron ocasión de apreciar las posibilidades artísticas de la notable Compañía, formada, principalmente, por aficionados de Yecla.

El numeroso público que llenaba en absoluto el local hizo justicia a los actantes aplaudiendo reiteradamente en diversos parajes, repitiendo algunos números.

Es justo destacar que las jóvenes señoritas que forman en la Compañía constituyen—hecha ya mención de su valor artístico—un plantel, difícilmente superable, de belleza y simpatía.

Los ingresos obtenidos se destinan a la Campaña pro-hospitales.

En días sucesivos seguirán representando "Luisa Fernanda".

LA REUNION DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid, 2.—En la sesión de hoy del Ayuntamiento, los concejales intervinieron más de una hora con la denuncia de ciertas anomalías que reflejan claramente el régimen de privaciones a que está sometido el pueblo de Madrid desde noviembre de 1936.

El delegado de Asistencia municipal, Ortega, comenzó lamentándose de ciertas anomalías que se observan en las atenciones de suministro de víveres para el mantenimiento de enfermos y hospitalizados en el equipo quirúrgico.

Se lamentó también de la restricción de leche a los niños y en particular a los enfermos de difteria. Agregó que en cierta ocasión llegaron desde Inglaterra, consignadas al Ayuntamiento 3.500 cajas de leche, cuyo paradero se ignora.

El alcalde reconoce que en algún tiempo se interceptaron algunos envíos a Madrid, pero que el Ayuntamiento ha conseguido rescatar parte de ellos.

González Marín lee cifras y datos para demostrar que con el suministro de gasolina que se da a camiones y coches, éstos habrán de permanecer inactivos veintiseis días cada mes, mientras en Ciudad Real y Albacete se da una dotación mínima de 750 litros mensuales de gasolina por coche.

El señor Henche contesta que precisamente hoy celebrará una entrevista con el organismo regulador para evitar los evidentes perjuicios que sufrirá el pueblo madrileño.

Se levantó la sesión a la una de la tarde.

UNA INFORMACION DE "LA VOZ DEL COMBATIENTE"

Madrid, 2.—"La Voz del Combatiente" publica la siguiente noticia: "Por uno de los sectores del Centro, el enemigo se ha dirigido a nuestros soldados, manifestándoles que en la zona fascista hay mucho trigo, pero que lo envían a Italia y a Alemania y que ellos no comen más pan que de maíz. Por último, el enemigo usó frases poco favorables para el traidor Franco, culpando a éste de la invasión extranjera".

SE REUNE EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 2.—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad bajo la presidencia del señor Companys.

Entre los decretos aprobados merece especial mención uno, estableciendo con carácter obligatorio que los abogados extranjeros que actúen ante la sala especial de reclamaciones del Tribunal de Casación estarán asistidos por un letrado español.

Se ha otorgado la medalla de Francisco Maciá a Fernando Cort Amorós y al director de la empresa Francisco Badía. UN RASGO DEL "MEDICAL BUREAU"

Barcelona, 2.—El "Medical Bureau", comité de Boston en el que están representados los médicos norteamericanos más destacados, ha dirigido una carta al doctor Negrín, manifestándole que en el barco "Reed" le envían un regalo, consistente en un retrato pintado por un artista de Méjico llamado Ethel Mechaiz. Igualmente, vienen diversos productos médicos de gran valor, adquiridos por suscripción.

UN BELLO GESTO DE PICASSO

Barcelona, 2.—El señor Martínez Borrío ha recibido un telegrama del Comité nacional de Ayuda a España en París, en el que le manifiesta que el ilustre pintor Picasso ha hecho entrega de un cheque de 200.000 francos para ayuda de la infancia española.

DESPEDIDA DE LOS TÉCNICOS EXTRANJEROS

Barcelona, 2.—Se ha celebrado un almuerzo de despedida a los técnicos extranjeros adscrito al Arma de Ingenieros, que desde 1936 han luchado al lado del Ejército republicano.

Ofreció la comida el general Masquet, inspector general de Ingenieros, y asistieron el general Bernal, el coronel Azcárate, y numerosas autoridades militares.

Se pronunciaron discursos.

LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

Valencia, 2.—Merced a gestiones realizadas por la Dirección provincial de Enseñanza, va a ser suministrada una ración diaria de pan a los niños que asisten a las escuelas de la ciudad; por mediación de los Amigos Cuáqueros americanos, el servicio voluntario internacional por la Paz y el Comité suizo de ayuda a los niños de España, la Cruz Roja Americana entregará mensualmente 165 toneladas de harina que, gracias a la colaboración de los sindicatos de la Federación local de la C. N. T., serán transportadas y convertidas en pan.

LA RADICACION DE LOS CONCIERTOS DE LA SINFONICA

Valencia, 2.—Merece destacarse el hecho de que, por disposición de la delegación en Valencia de la Subsecretaría de Propaganda, son radiados a todo el mundo los conciertos que cada domingo ejecuta la Orquesta Sinfónica de Valencia, conciertos que, sin interrupción, vienen dándose desde poco después de comenzar la sublevación, con tan gran éxito artístico como económico, bajo la dirección del maestro Izquierdo

Agua, Gas y Electricidad, en la que se convoca a un Congreso para el día 15 en Valencia.

Se aprobó el reglamento de constitución de la Federación local de Ocaña.

Examinada una comunicación de la S. I. A., la Ejecutiva acordó darse por satisfecha con las explicaciones dadas, condenando que se aproveche la solidaridad internacional hacia el pueblo español para atacar al Gobierno legítimo de la República.

La Comisión ratifica su criterio de que el subsidio otorgado por el Gobierno a los funcionarios públicos que radican en las capitales se extienda a todos los funcionarios y empleados que no tengan dicho carácter, para evitar desigualdades.

La Comisión ejecutiva acordó dirigirse a la C. G. T. francesa y a las Trade Unions de Inglaterra, mostrándoles el reconocimiento por la solidaridad y posición mantenidas en relación al problema del derecho de la beligerancia a Franco.

La C. N. T. propugna su reincorporación a la Generalidad

Barcelona, 2.—El plano regional de las comarcas de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña, ha tomado los siguientes acuerdos:

Examinada la situación política, considera conveniente para la mejor eficacia del esfuerzo común la más plena penetración de las fuerzas antifascistas en un plano de recíproca responsabilidad y la reincorporación de la C. N. T. al Gobierno de la Generalidad, constituida a base de un principio de democracia proporcionalidad antifascista, por considerarlo de alta necesidad para los intereses de Cataluña y de España, de cara a la victoria.